ТАТЬЯНИН ДЕНЬ - ПРАЗДНИК РОССИЙСКИХ СТУДЕНТОВ!

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РФ





Газета издаётся с 5 мая 1956 года.

25 января 2011 года

№ 1 (2277)

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!

Студенческие годы! Самое счастливое, запоминающееся время! Все впереди: интересная работа, большая жизнь. А пока для вас главное — учеба, ежедневные занятия, на которых вы приобретаете необходимые будущему врачу теоретические знания и практические навыки. В нашем университете для этого созданы все условия: прекрасные учебные корпуса, уютные аудитории и лекционные залы, свои замечательные клиники. Со студентами работают преподаватели, влюбленные в специальность врача, настоящие профессионалы, умеющие передать свои знания и опыт молодежи. Достаточно сказать, что 90 % из них имеют ученые степени и звания- этот показатель один из лучших в России. Далеко не каждый медицинский вуз имеет такие условия и такие возможности учить, лечить и заниматься наукой.

Под стать учителям и

ученики — наши студенты. Особую гордость вызывают отличники учебы именные стипендиаты. В их числе Владимир Германов, Михаил Сергеев, Кристина Яровая, Анна Шполянская, Анастасия Бегунова, Василиса Жильцова, Ксения Канонирова и другие. Отрадно, что у нас каждый второй занимается в СНО, многие прошли школу строительных отрядов.

Мы имеем 2 современных спортивных зала, спортивные комнаты, спортивную площадку с искусственным покрытием, 2 лучшие в городе студенческие столовые. Недавно открыт прекрасный фитнесцентр. Более 2,5 тысяч наших иногородних студентов проживают в 5 комфортабельных общежитиях. Все это позволяет обеспечить высокую социальную защищенность студентов, благотворно влияющую на эффективность учебы.

Поздравляю Вас, друзья, с нашим общим праздником —

Днем российских студентов! Желаю всем доброго здоровья, любви, понимания родных и близких, дальнейших успехов в учебе, науке, новых спортивных достижений и творчески вершин. Уместно здесь вспомнить и стихотворные строчки поэта XIX века, студента Московского университета Александра Полежаева:

Восторг, восторг, питомцы муз!

В сей день благословенный Наук и счастия союз Мы празднуем священный!

И, конечно же, не будем забывать истину — кто умеет хорошо трудиться, тот умеет и хорошо отдыхать. Впереди - каникулы!

Г.П. КОТЕЛЬНИКОВ, ректор СамГМУ, лауреат Государственной премии России, дважды лауреат премии Правительства РФ, заслуженный деятель науки РФ, академик РАМН.



Mainighuh gehi

(из истории)

Есть в морозном январе день, окрашенный радостным, каким-то весенним настроением. Это 25 января - Татьянин день, День российских студентов, праздник, который любит и отмечает любой уважающий себя студент!

Как свидетельствует история, среди московских престольных праздников Татьянин день - именины Татьян и праздник студентов Московского университета, отмечаемый 12 января по старому стилю (25-го по- новому), - был особенным.

Почему именно этот день и почему день студентов? В 1755 году день святой великомученицы Татианы получил новое значение в истории российской науки. 12 января 1755, в Татьянин день, императрица Елизавета Петровна подписала «Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий».

Изначально этот праздник отмечался только в Москве, и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьяниного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании университета и шумного народного гуляния, в котором принимала участие почти вся столица. В XVIII - первой половине XIX века университетским, а потому и студенческим праздником стали торжественные акты в ознаменование окончания учебного года, на них присутствовала публика, раздавались награды, произносились речи. В то же время официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 12 января (25 января). Но его называли не Татьяниным днем, а «днем осно-Московского универси Затем последовал Указ Николая І, в котором он распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник День российских студентов.

Сватая великомученина Татиана

Святая великомученица Татиана Имя Татиана - греческое и в переводе на русский означает - учредительница, устроительница. Жила святая Татьяна в конце II - начале III века в Риме, была дочерью знатных и богатых родителей. Отец ее тайно исповедовал христианство и дал дочери христианское воспитание. Она стала диакониссой. В годы преследования христиан при императоре Александре Севере была подвергнута страшным истязаниям, но не отказалась от христианской веры и

Такова небесная покровительница российских студентов.

Открытый публичный Всероссийский конкурс образовательных учреждений высшего профессионального образования за звание «Вуз здорового образа жизни».

Его проводит Межрегиональная общественная организация «Совет ректоров медицинских и фармацевтических вузов России (Совет) при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия», Министерства образования и науки РФ и Министерства здравоохранения и социального развития РФ

ции, иные фото, видео — и мультимедийные материалы, направленные на пропаганду здорового образа жизни; самоанализ деятельности вуза по оздоровительной работе...».

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 25 февраля 2011 года. Подведение итогов состоится в марте 2011 года. К Всемирному дню здоровья (7 апреля) будут утверждены победители Конкурса. «На общем собрании Совета ректору вуза — победителя будет вручен переходящий «Кубок Совета ректоров медицинских и фарма-

ВНИМАНИЕ – КОНКУРС!

денном Президиумом Межрегиональной общественной организации «Совет ректоров медицинских и фармацевтических вузов России» сказано, что Конкурс проводится в целях улучшения здоровья участников образовательного процесса. Он должен способствовать формированию среди студентов и профессорско-преподавательского состава ценностей здорового образа жизни, стимулировать инновационные программы и проекты, развивать физкультурно-оздоровительную и спортивную работу, способствовать отказу от вредных привычек. В конкурсе принимают участие студенты, курсанты, интерны, ординаторы, аспиранты и профессорско-преполавательский состав.

Для участия в Конкурсе вузы формируют на своих сайтах странички, на которых «размещают не позднее 25 февраля 2011 года программу деятельности вуза по оздоровлению студентов, профессорско-преподавательского состава и пропаганде здорового образа жизни; видеоролики, флеш-анима-

В Положении о Конкурсе, утвержном Президиумом Межрегиональной цественной организации «Совет реков медицинских и фармацевтических ов России» сказано, что Конкурс

В СамГМУ пропаганда здорового образа жизни ведется постоянно. У нас для этого созданы все условия: отличные спортивные залы, спортивные комнаты во всех общежитиях, различные тренажеры, спортплощадка с искусственным покрытием, недавно открыт студенческий фитнес-центр и др. Постоянно проводятся спортивные состязания. В прошедшем году в таком же Конкурсе мы заняли одно из ведущих мест. Работа по пропаганде нового Конкурса началась сразу же после получения соответствующих документов. Создан штаб под руководством проректора по учебно-воспитательной и социальной работе профессора Ю.В. Щу-

Наша газета регулярно освещает ход Конкурса. Желаем его участникам всяческих успехов и, конечно же, Побелы!

Hac nozgpabnowón!

Настоящий поток поздравлений приходит в наш вуз. Поводом для них стали — Новый Год, Рождественские дни и день рождения ректора университета академика РАМН Г.П. Котельникова. В каждом из них - дань уважения к коллективу нашего вуза и его руководителю.

Дальнейших успехов желают в телеграммах на имя ректора министр здравоохранения и социального развития России Т.А. Голикова, министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко; депутаты Государственной Думы О.Д. Гальцова и О.Г. Борзова - председатель комиссии по охране здоровья; начальник Главного медицинского управления Управления делами Президента, академик РАМН С.П. Миронов.

Здоровья и удачи во всех делах - такие пожелания содержатся в посланиях Губернатора Самарской области В.В. Артякова, председателя Самарской Губернской Думы В.Ф. Сазонова, Архиепископа Самарского и Сызранского Сергия, Главного федерального инспектора по Самарской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе С.А. Сычёва, прокурора Самары Р.А. Бадалова, заместителей председателя правительства области: И.К. Миронова; министров областного правительства: Г.Н. Гридасова - здравоохранения и социального развития, Д.Е. Овчинникова образования и науки, Г.Р. Хасаева - экономического

развития, инвестиций и торговли, О.В. Рыбаковой - культуры; председателя общественной палаты области В.А. Сойфера, члена-корреспондента РАН. Тёплые поздравления звучат в посланиях глав городов: Самары - Д.А. Азарова и Сызрани - В.В. Хлыстова.

Пожелания дальнейшего плодотворного сотрудничества содержится в словах руководителей вузов — В.А. Садовничего, академика, Президента Российского союза ректоров, ректора МГУ, вице-президента РАН; Н.Н. Володина, академика, ректора РГМУ; И.В. Шешунова, ректора Кировской медакадемии; И.А. Носкова, ректора СамГУ, Секретаря регионального политсовета партии «Единая Россия»; В.Г. Чумака, ректора института "МИР".

О заслуженном уважении, признательности нашим сотрудникам говорится в поздравлениях председателя Федерации профсоюзов Самарской области П.Г. Ожередова, председателя обкома профсоюза медицинских работников Л.А. Климентовой и председателя Самарской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ А.В. Гудковой.

Свои поздравления направили выпускники и ветераны нашего вуза.

Всё это - показатель авторитета вуза, возглавляемого ректором академиком Г.П. Котельниковым, и достижений коллектива в целом.

T. KA3AKOBA.

НЕТ ТЕОРИИ БЕЗ ПРАКТИКИ

Состоялась традиционная ежегодная конференция, посвященная защите экспериментальных курсовых работ по фармакогнозии и отчету о прохождении учебной практики студентами 3 курса фармфакультета. Председателями конференции выступили профессор Куркин В.А. и доцент Браславский В.Б. На конференции также присутствовали студенты 3 курса фармацевтического факультета очнозаочной формы обучения.

Тематика представленных работ была самая разнообразная: фармакогностическое изучение травы мелиссы лекарственной (Денисов К.), фармакогностическое исследование плодов рябины обыкновенной (Лешуков А. и Казина О.), листья черной смородины как сырьевой источник биологически активных соединений (Козлова Е.), морфолого-анатомическое исследование плодов калины обыкновенной (Маркова А.), исследование сырья лабазника вязолистного (Поздняков Н.) и др. В итоге, на заседании было заслушано 9 докладов.

Хочется отметить активную работу слушателей, которые

задавали актуальные и интересные вопросы, в особенности студента 4 курса 474 группы Степанушкина А., награжденного специальной премией в номинации: «Самый активный участник конференции». С большим интересом восприняла аудитория доклад Бегуновой А.и Марлыновой Л. на тему: «Разработка нового комплексного фитопрепарата для применения в области челюстно-лицевой хирургии и стоматологической практике», которая заняла 1-ое место на конференции. Не уступали им и работы Кошечкиной 3. («Сравнительное микроскопическое исследование листьев мяты перечной и мяты длиннолистной»), Шориной Н. и Плетневой Е. («Фармакогностическое исследование цветков пижмы обыкновенной»), Степановой В. («Исследование сырья и препаратов бессмертника песчаного»). Живой интерес вызвал доклад Позднякова Н. «Итоги прохождения учебной практики по фармакогнозии — 2010». Представленные им в презентации фотографии вызвали радостные эмоции. На фото студенты увидели себя в работе с ле-



карственными растениями. По окончании докладов профессором Куркиным В.А. были высказаны перспективы трансформации курсовых работ в дипломные, которых набралось немалое количество — 12! Следует отметить, что данная конференция была приурочена к приближающемуся 40-летию фармацевтического факультета.

Студенты фармацевтического факультета выражают благодарность ректору СамГ-МУ лауреату Государственной премии РФ, дважды лауреату премии Правительства РФ, заслуженному деятелю науки академику РАМН Котельникову Г.П. и в его лице ректорату университета, декану фармацевтического факультета профессору Егорову В.А., профессору Куркину В.А. и коллективу кафедры за организацию и помощь в проведении учебной практики по фармакогнозии, а также в содействии при выполнении экспериментальных курсовых работ.

К. ДЕНИСОВ, студент 4 курса фармацевтического факультета 473 группы.

дело н.и.



Ушедший 2010-й год был ознаменован большим праздником для всех представителей русской медицинской школы - 200-летием Николая Ивановича Пирогова, истинного патриота.

Любовь к России выражалась у него в тяжёлом и самозабвенном труде. Всю необычность ситуации можно оценить, если представить её в нынешних условиях. Блестящий хирург, он, несомненно, был популярен в свете. Пирогов не покоился, почитая себя светилом, он постоянно читал, думал, искал пути улучшения медицинской помощи людям.

К счастью, сегодня среди студенческой молодёжи нашего университета сохраняется этот дух Пирогова, стремление через тяжёлый, кропотливый труд достичь профессионального мастерства. В декабре на кафедре оперативной хирургии и клинической анатомии с курсом инновационных технологий состоялась Третья олимпиада по хирургии. Студенты третьего и четвёртого курсов соревновались в знании предмета, умении выполнять как базовые технические приёмы, необходимые при оказании первой медицинской помощи, так и некоторые этапы настоящих хирургических операций.

Первый тур олимпиады проходил в виде тестирования по предмету оперативной хирургии и топографической анатомии. Смысл этого этапа в том, что практика в хирургии строится на глубоком знании, в том, что основной рабочий орган хирурга - голова. Во втором туре - соревновались в знании хирургических инструментов. Беспристрастный компьютер называл случайные числа, а участники олимпиады с не меньшей скоростью давали ответ, какие инструменты им соответствуют. В другом задании будущие врачи завязывали на время хирургические узлы, в третьем - демонстрировали качественную тех-

ПИРОГОВА

нику завязывания в условиях натяжения тканей. В третьем туре бригады из трёх человек выполняли этапы хирургических вмешательств. На дакроновых протезах накладывали сосудистый шов «конец-в-конец». На биологическом материале демонстрировали техни-

ангиохирург отделения хирургии сосудов клиник СамГМУ к.м.н. М.С. Михайлов. Работу будущих врачей оценивал и декан лечебного факультета, теперь - главный врач клиник СамГМУ профессор И.И. Лосев. Первое место заняла команда в составе студентов 415



ку резекции тонкой кишки и наложения анастомоза «бок-в-бок». На эндоскопическом тренажёре Чугунова, единственном в Самаре, подключенном к настоящей эндоскопической стойке, демонстрировали навыки эндохирургии, складывая из спичек фигуру «колодец».

За оживлённой борьбой наблюдало жюри во главе с заведующим кафедрой профессором А.В. Колсановым. Конкурсы судили специально приглашённые эксперты - доцент кафедры общей хирургии, заведующий хирургическим отделением КПХ СамГМУ к.м.н. Б.Д. Грачёв, ассистент кафедры факультетской хирургии, группы С.В. Казанцева, 447 группы Е.Н. Нугаевой, 406 группы А.А. Мусаева. Второе место заняла команда педиатрического факультета, показавшего очень хорошие результаты, - студенты 446 группы М.А. Рожкова, О.Е. Касимова, А.С. Волков. Третье место - студенты 412 группы В.В. Анашкин, Е.Н. Галкина, Н.Н. Деряева. Все члены жюри и гости сошлись в одном

Олимпиада стала бесценным подарком не только победителям, но и всем, кто в ней участвовал, кто присутствовал на ней, потому что она дала возможность явственно ощутить тот дух, который заставляет двигаться вперёд в хирургии, любить её, жить ею. Это значит, что сохранился и развивается тот труд, который делал отец русской хирургии Николай Иванович Пирогов!

Е. МАЛЕВАННАЯ, студентка IV курса лечебного факультета, секретарь СНК кафедры оперативной хирургии и клинической анатомии с курсом инновационных технологий.



БЛАГОДАРНОСТЬ ПАЦИЕНТА – ДОРОГОГО СТОИТ

Положение дел в медицине в настоящее время такое, что отпускать нелестные высказывания в адрес врачей и медицинских сестер, является признаком «хорошего» тона. В СМИ публикуются гневные письма о бездушном отношении медицинского персонала, транслируются сюжеты о врачебных ошибках, вымогательстве и прочих негативных тенденциях. Существуют сайты, где каждый может облить грязью любого медицинского работника. На сайте «Ябеда народная книга жалоб» названия рубрик говорят о многом — «Еще не умерли! Тогда си-мулируете», «В больнице лечат одно, а калечат другое», «Медицинский беспредел»...

На фоне такого мощного

негативного прессинга хочу отметить, что в подавляющем большинстве это лишь единичные случаи, но никак не правило. И в подтверждение своих слов приведу пример наших Клиник. Здесь в каждом отделении есть Книга жалоб и предложений, и их страницы заполнены исключительно словами признательности. Вот и в канун Нового года главному врачу - проректору по клинической работе профессору И.И. Лосеву поступило заявление от одной из пациенток, в котором пишется: «Я, Кошкина Лидия Николаевна, выражаю благодарность докторам, медсестрам и санитаркам отделения госпитальной терапии за их самоотверженный труд, их умение своевре-

менно и квалифицированно оказать помощь больному. Отдельно мое большое спасилечащему врачу Анисимовой Елене Владимировне за ее работу, за доброту, за внимание. Мне 83 года, 10 ноября с тяжелым приступом стенокардии меня привезли на «Скорой» в больницу. Я не верила, что буду жить. Но я жива, и в этом заслуга докторов. Большое вам спасибо. Здоровья, много благополучия, счастья!...»

Слова пациентки говорят о многом - и о традициях, сушествующих в Клиниках, и о этике взаимоотношений медицинского персонала с больными, и о особом, «тайном» врачевании душевным теплом. Да, какими бы красивыми не были

стены наших Клиник, их истинную красу всегда определяли и определяют прежде всего люди — врачи, сестры, санитарки. И удовлетворенность больных качеством оказанной помощи является прямым тому доказатель-

Администрация Клиник отметили благодарностью врача Анисимову Е.В., старшую медицинскую сестру отделения Фролову О.В. и весь коллектив клиники госпитальной терапии под руководством профессора И.Л.Давыдкина.

Е.Ю. КИЧАТОВА, заместитель гл. врача клиник по работе с сестринским персоналом, доцент.

Nozgpabnaem!

Профессор кафедры кардиологии и кардиохирургии ИПО, Почетный профессор СамГ-МУ, заслуженный врач РФ, Почетный гражданин городского округа Самара Виктор Петрович Поляков стал Лауреатом областной общественной акции «Народное признание 2010» в номинации «Признание и уважение».

Поздравляем!

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В нашем вузе состоялось заседание выездного научного совета по медицинским проблемам питания РАМН. Открывая заседание, ректор СамГМУ академик РАМН Г.П. Котельников указал на важность поднятой проблемы. «Говоря о здоровом образе жизни, мы должны понимать, что это не только спорт, сон, питание, но социально-психологическая обстановка, государственная политика, которая позволяет каждому жителю области и страны чувствовать себя комфортно. Когда человек питается плохо, он и чувствует себя так же», - отметил Геннадий Петрович.

Что касается Самарского медицинского университета, то руководство вуза уже давно целенаправленно предпринимает конкретные действия для создания здоровой среды для сотрудников и студентов. Активно ведется борьба с курением, имеются спортивные залы, спортивные комнаты студенческий фитнес-центр, каждый может получить доступное и здоровое питание в столовых.

На конференции присутствовали не только ученые, но и представители областных

ПРОБЛЕМЫ ПИТАНИЯ



властей. Приветствие от главы региона Владимира Владимировича Артякова на конференции озвучил министр спорта, туризма и молодежной политики Сергей Бамбуров. «Самарская область готова выступить пилотным регионом по разработке программы здорового питания», - заявил от лица губернатора министр.

Важность поднятой на заседании темы подчеркнул и спикер губернской думы Виктор Сазонов. «Организация здорового питания — жизненно важный вопрос. Поскольку это основа здорового образа жизни. Федеральное правительство утвердило Основы государственной политики в области здорового питания населения до 2020 года. Необходимо разработать и принять программу оптимизации питания и на уровне субъекта федерации.

Здоровое питание - это залог основы безопасности России, здорового образа жизни и увеличения продолжительности жизни наших граждан. Принципиально важно, что проблема здорового питания стала приоритетным направлением», - заявил Виктор Сазонов. По его словам, сфера здравоохранения на сегодня является приоритетной в работе депутатов губернской думы.

В Самарской области будет реализовываться комплекс мер в рамках общегосударственной политики здорового

Ю. ЕФРЕМОВА.

Красота спасет мир, это ни для кого не секрет. Тем более, для студенток медицинского университета. Уж кому, как не нам, брать на вооружение все секреты... нет, не соблазнения! А успешного исцеления всех обратившихся за помощью. Ведь хорошее самочувствие всегда начинается с хорошего настроения, а участницы конкурса Мисс СамГМУ могут похвастаться не только луче-

Ведущим конкурса выступил выпускник лечебного факультета, ординатор кафедры спортивной медицины и медицинской реабилитации Иван Бульденков.

А оценивать красавиц предстояло жюри, председателем которого был проректор по учебновоспитательной и социальной работе, профессор Ю.В. Шукин, в состав жюри вошли профессор И.В. Лосев, профессор

КОНКУРС КРАСОТЫ **МИСС САМГМУ - 2010**

зарностью, но и заразительностью своих улыбок. Наверное, именно поэтому конкурс красоты СамГ-МУ проходит с таким успехом уже третий год подряд.

По итогам предварительного кастинга были отобраны 11 участниц, которым предстояло бороться за звание Мисс СамГ-МУ-2010 в финале конкурса. Девушек ожидала усердная подготовка к конкурсу: трудовые будни начинались с обдумывания идей, а вечера были заняты репетициями творческих номеров и дефиле. Финалистки обучались правильному модельному шагу под руководством постановщика шага Ольги Куй-Беды, кстати, студентки 6-го курса лечебного факультета. Участницы подошли с большой ответственностью к подготовке, и, несмотря на волнение, репетиции проходили в веселой и дружеской атмосфере, а пролетевшие дни превратили участниц в настоящую команду.

И вот настал главный день финал конкурса в КРЦ «Звезда».

Г.Н. Суворова, к.м.н. Д.О. Горбачев, Д.В. Розумный, управляющий имидж-лабораторией «Персона» Татьяна Челякова, директор магазина «Magazin» Юлия Залозная, директор галереи образов «Fler de la vie» Евгений Фролов. Перед началом конкурса жюри был предложен вопрос: «какой должна быть Мисс Сам-ГМУ?». Жюри дружно сошлось во мнении, что она должна быть красивой, но красота - очень емкое понятие, и что оно включает, предстояло выяснить в ходе конкурса. Начался он со знакомства с претендентками: видеоролик о трудовых буднях участниц, дефиле в коктейльных платьях и первое домашнее задание - визитная карточка - самопрезентация и короткометражная видеоиллюстрация, где каждая участница по-своему отвечает на вопрос, почему именно она достойна стать Мисс СамГМУ-2010. Девушек ожидали различные испытания, с которыми они с блеском справлялись.

(Окончание на 4 стр.)

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!

академика ГАІУІП 1.11. КО тельникова пришло письмо, подписанное заместителем прокурора области старшим советником юстиции В.А. Зацепиным. В нем, в частности, говорится о некоторых итогах прошедшей в начале декабря 2010г. несанкционированной акции граждан с призывами экстремистского толка. Тогда в Самаре были задержаны и доставлены в органы внутренних дел более 160 граждан, большая часть которых несовершеннолетние.

В связи с этим В.А. Зацепин приводит в письме отдельные статьи Уголовного и Административного кодексов РФ, в которых говорится об ответственности граждан за

лений против личности. уничтожение имущества, и предупреждает о последствиях участия в несанкционированных акциях (сборах, митингах, собраниях).

Так, за совершение убийства (ч.1 ст. 105 УК РФ), то есть умышленное причинение смерти другому человеку, предусмотрена уголовная ответственность - лишение свободы сроком от шести до пятнадцати лет, а за убийство по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, из хулиганских

На имя ректора СамГМУ разжигание межнациональной побуждений (ч.2 ст. 105 УК ния свободы сроком до 5 ственность за совершение цати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет, либо пожизненным лишением свободы, либо смертной казнью.

За совершение преступлений, предусмотренных ст.ст. 111, 112, 115, 116 УК РФ (умышленное причинение тяжкого, средней тяжести, легкого вреда здоровью, за побои) предусмотрена уголовная ответственность, от штрафа до лишения свободы сроком до 15 лет.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества) предусмотрена уголовная ответственность от штрафа до лише-

За совершение преступлений, предусмотренных ст. ст. 212, 213 УК РФ (массовые беспорядки, хулиганство) предусмотрена уголовная ответственность сроком до 8 лет лишения свободы.

За совершение преступлений, предусмотренных ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств), предусмотрена уголовная ответственность – лишение свободы до 4 лет.

Главой 20 Кодекса административных правонарушений (КоАП) предусмотрена административная ответправонарушений, посягающих на общественную безопасность и общественный порядок. Так, за совершение административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 20.1 (мелкое хулиганство), 20.2 (нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования), предусмотрена ответственность в виде штрафа.

В связи с этим деканы университета в декабре минувшего года провели со студентами ряд встреч, на которых были даны соответствующие разъяснения.

> Подготовили: Ю.В. ЩУКИН, С.Ф. ОСАДЧИЙ.

МЕДИК № 1 25 января 2011 г.

Kotkype kpaconu Muce CanTMY - 2010

(Окончание. Начало на 3 стр.) Все претендентки находили оригинальные решения нелегких жизненных ситуаций и даже выступали в «роли» толкового словаря, объясняя значение различных каверзных словечек. А в танцевальном конкурсе показали не только реакцию и находчивость, но и актерское мастерство.

После первого отборочного тура осталось только 8 уча-

Второй отборочный тур должен был определить пятерых финалисток. Участницам пришлось решать импровизированные «девичьи» ситуации, и на этот раз им пришлось знакомить «родителей» со своими «избранниками». Здесь де-



вушки проявили и смекалку, и чувство юмора, таким образом ни разу не получив от «родителей» отказа. Но по-настоящему зал затаил дыхание, когда подошло время презентации домашних номеров участниц. Было видно, сколько сил и эмоций было вложено в эти номера. И чтение стихов, и вокальное исполнение, и чувственные танцы – потенциальные Мисс Университет представили всю широту своих талантов, а залу оставалось лишь сидеть и любоваться. И самое главное, что хотели показать участницы своими номерами - это то, что не нужно бояться экспериментов,



каждая девушка неповторима и прекрасна, но важнее всего всегда и в любых ситуациях оставаться самой собой.

Для объявления победительницы конкурса слово было предоставлено проректору по учебно-воспитательной и социальной работе профессору Ю.В. Щукину, который от имени ректора университета академика РАМН Г.П. Котельникова поздравил всех с праздником и объявил результаты. Итак, звания распределились следующим образом: Мисс СамГМУ – Дарья Ка-симова, Вице-Мисс СамГМУ Анна Корнилова, Мисс Творчество - Валентина Юношева, Мисс Грация — Евгения Васильева, Приз Зрительских Симпатий — Дарья Касимова, Мисс Оп-Line — Евгения Васильева, Мисс Оп-Line — Евгения Васильева гения Васильева, специальная номинация «Лицо Magazina» Елена Мирошниченко, Спец-приз от Имидж-лаборатории «Персона» получила Валентина Юношева, Выбор фотостудии «Golden» — Дарья Касимова.

Все финалистки были награждены подарками от спонсоров, а победительница конкурса получила корону из рук МиссСамГМУ-2009 Софьи Бакуцкой.

Во время всего конкурса творческие номера представляли таланты нашего университета, а с юмористической программой выступала программа КВН «М.U.». Отдельные слова благодарности нельзя не сказать о прекрасно поставленном световом и музыкальном сопровождении.

Хочется еще раз выразить благодарность за поддержку в организации конкурса админи-страции СамГМУ в лице ректора академика РАМН Г.П. Котельникова, проректора по **учебно-воспитательной и соци**альной работе профессора Ю.В. Щукина, Профкому студентов в лице председателя Д.В. Розумного, активистам Студенческого творческого клуба и руководителю проекта Екатерине Фазиловой. А так же спонсорам — самарскому филиалу компании «ВымпелКом»; единой службе «Такси-Самара»: такси студенческому туристическому оператору «Startravel»; имиджлаборотории «Персона LAB»; магазину «Magazin»; бутику французской одежды «Manoukian»; танцевальной «тудии «DNС»; шоурум «ДРУ-ГОЕ МЕСТО» (дизайнерские майки); галерее образов «Fleur de la vie» фотостудии «Golden» - которые помогли раскрыть многогранную красоту конкурсанток. Благодарим всех за участие и желаем конкурсу и в дальнейшем процветать.

Алия ТУКАБАЙОВА, председатель пресс- службы профкома студентов СамГМУ. Фото И. МИФТАХОВА.

мы разные, но такие классные!

Яркое и масштабное по своему размаху мероприятие -«Национальный культурный дом» - состоялся под руководством доцента В.П. Аникиной на кафедре социальнополитических наук. В нём приняли участие студенты факультета медицинской психологии, социальной работы, экономики и управления здравоохранением со своим деканом Б.Л. Перелем. Год за годом собираются полные залы зрителей и имеет уже десятилетнюю историю! «Национальный культурный дом» стал

визитной карточкой кафедры социально-политических наук.

Зрители увидели постановку, изобиловавшую национальными обычаями русских, армян и цыган, преподнесённых в виде занимательного, интригующего костюмированного представления, увлекавшего с первых минут — ведь затронутый в нём извечный вопрос любви не может не увлекать.

Далее следовал приятный сюрприз - гостям мероприятия предстояло попробовать национальные кушанья, приготовленные студентами.





Человек прекрасен сам по себе и это не зависит ни от национальности, ни вероисповедания и ни от цвета кожи. Прекрасна и любая культура, к которой бы ни принадлежал человек. По большому счёту, в ней отражается всё то доброе и вечное, что может объединять нас, и только это должно заслуживать внимание ведь все мы разные, но все мы классные!

В. РЯХОВСКИЙ, староста ІІ-го курса факультета медицинской психологии. О. РОМАНОВА, студентка гр. 189 І-го курса факультета медицинской психологии. Фото И. МИФТАХОВА.

АНЕКДОТЫ

- Сынок, не ходил бы ты на дискотеку - оглохнешь
- Спасибо, мама, я уже позавтракал.
- Сынок, почему в квартире беспорядок?
- Ты же знаешь, ко мне приходили друзья.
- -А пианино где?
- Дал послушать.

Хорошей традицией в нашем университете стали соревнования по подвижным играм между студентами разных общежитий. Вот и недавно все желающие могли насладиться этим зредишными играми. Болельщикам не приходилось скучать. Плакаты и стихи,

скандируемые в полдержку своих команд, грели душу игрокам и распаляли азарт к победе. А для заряда бодрости команды могли угоститься выпечкой и выпить горячий

Преподаватели кафедры физической культуры придумали массу зажигательных, веселых и в то же время трудных заданий. И для того, чтобы справиться с ними каждый член команды должен обладать быстротой, юркостью, смекалкой, проворностью и волей к победе. А команда в целом должна быть сплоченной и азартной!

На протяжении всех соревнований удача переходила от одной команды к другой, лидировали то одни, то другие, но все-таки в этой игре команда общежития 3 оказалась быстрее и проворнее и заняла заслуженное первое место. На втором оказалась пятерка! Почетное третье место заняла команда второго общежития! Команда 4 общежития заняла четвертое место.

Нужно отметить, что с каждым разом организация подобных соревнований ста-

новится все лучше благодаря стараниям администрации нашего вуза и заведующих общежитиями, которые принимают самое активное участие во всех начинаниях студентов.

Желаем командам дальнейшего успеха и поздравляем победителей!

Регина БАКИРОВА, пресс-служба профкома студентов СамГМУ.



Редколлегия:

- Т.А. ФЕДОРИНА, профессор, проректор по **учебно-методической работе и связям с** общественностью.
- В.В. ПОДМАРЬКОВ, гл. редактор, член Союза журналистов России, эл. адрес: podmarkov27@mail.ru

И.Ф. МИФТАХОВ, редактор, член Союза журналистов России, эл. aдpec: 1isk@mail.ru; Т.В. КАЗАКОВА, выпускающий редактор, тел.: 8-927-767-64-54.

Адрес для писем: 443099, г. Самара, Чапаевская, 89, СамГМУ. Тираж 990 экз. Заказ 113.

Официальный сайт СамГМУ: www.samgmu.ru

Официальный сайт клиник СамГМУ:

http://www.clinica-samsmu.ru/ Газета отпечатана в ОАО «Типография «Солдат Отечества» г. Самара, ул. Авроры, 112 «Б».